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Naučni skup  

SRBIJA I RUMUNIJA U PRVOM SVETSKOM RATU 
Beograd, 18. maj 2016. 

 
U organizaciji Instituta za savremenu istoriju i Istorijskog fakulteta 

Univerziteta u Bukureštu, 18. maja 2016. u Velikoj sali Instituta za savre-
menu istoriju, održan je naučni skup pod nazivom „Srbija i Rumunija u 
Prvom svetskom ratu“. 

Skup je otvorio prof. dr Nikola Tanić, pomoćnik ministra nauke, pro-
svete i tehnološkog razvoja Republike Srbije. Uvodne reči držali su prof. dr 
Momčilo Pavlović, direktor Instituta za savremenu istoriju i akademik Jon 
Scurtu, predsednik Rumunske akademije nauka. Nakon potpisivanja spora-
zuma o naučnoj saradnji između dveju institucija organizatora skupa, otpo-
čeo je radni deo.  

Akademik Jon Scurtu je održao uvodno predavanje na temu Rumun-
ska pozicija prilikom napada na Srbiju jula 1914. Na njega se nadovezao 
direktor institucije domaćina prof. dr Momčilo Pavlović sa analizom izveš-
taja srpskog poslanstva u Bukureštu u periodu jun–decembar 1914. godine. 
Prvu sesiju je zaključio prof. dr Mihai Retegana analizirajući jedan novi 
dokument o rumunskim ratnim ciljevima i namerama Trojne Antante.  

Posle kratke pauze skup je nastavljen izlaganjem dr Ljubinke Škodrić 
(Arhiv Srbije) koja je govorila o Srpsko-rumunskim odnosima u 1915. godini. 
O delovanju rumunske princeze i kasnije srpske kraljice Marije za vreme 
Prvog svetskog rata izlagala je dr Narcis Dorin Ion sa Istorijskog fakulteta 
Univerziteta u Bukureštu. Poslednja tri referata saopštile su kolege sa 
Instituta za savremenu istoriju. Stanislav Sretenović je govorio o svedočan-
stvima francuskih poslanika Bopa i Sant-Olera o srpskom i rumunskom 
povlačenju za vreme Prvog svetskog rata, Jasmina Milanović o slabo pozna-
toj organizaciji Mala ženska antanta, a Bojan Dimitrijević o Vojnoj saradnji 
Kraljevine SHS i Rumunije nakon 1918. godine.  

Nakon izlaganja razmenjena su mišljenja i komentari i diskutovano je 
o referatima. Skup je zaključen kratkim obraćanjima predstavnika organi-
zatora prof. dr Momčila Pavlovića i akademika Jona Scurtua.  

U vrlo prijatnoj i prijateljskoj atmosferi na svečanoj večeri naučni 
skup je ocenjen kao izuzetno uspešan i izneti su još ambiciozniji planovi u 
budućnosti.  
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